

# 华裔女医生遭塔利班杀害

## 原本计划10天后结婚 弃高薪赴阿富汗做义工



8月6日阿富汗塔利班武装分子杀害8名外国医生和两名当地翻译的恐怖事件震惊世界。受害者中有一名来自英国的华裔女医生吴凯伦。据悉,吴凯伦为了崇高的人道主义事业而放弃高薪职位,冒死前往阿富汗。她本打算在完成这次医疗行动后,就于8日飞回英国,并于8月20日与男友正式结婚。然而,这场飞来横祸却令吴凯伦客死他乡。



吴凯伦和未婚夫的最后合影



吴凯伦常年在海外医院工作

### 》》 华裔女医生不幸遇难

约两星期前,8名“国际援助救济会(IAM)”的医生在3名阿富汗翻译的陪同下,前往东北部偏远地区,为当地居民提供医疗帮助。完成工作后,一行人踏上返回阿富汗首都喀布尔的旅程。然而,8月6日早上,当他们经过一片森林地带时,却和10多名塔利班武装分子不期而遇。

武装分子一一搜查他们的口袋,把财物和护照全部搜走。一行人本以为,武装分子会放他们走人。但令他们没想到的是,几分钟后,武装分子竟命令他们排成一排,然后用AK-47自动步枪对他们逐一展开“行刑枪决”!枪响之后,只有一名阿富汗翻译在生死关头跪下并朗读《古兰经》经文,才侥幸逃过一劫。

6日晚些时候,遇难者的尸体被人发现,这一恐怖事件震惊世界。受害者的遗体已于8日被运至喀布尔。

随着调查深入,更多细节浮出水面。此前媒体一度称8名医生中有6人来自德国,2人来自美国。但最新调查显示,被害的一名女医生是36岁的吴凯伦,来自英国,是一名华裔女子。

吴凯伦的父亲是中国香港人,母亲是英国人。她小时候接受过专业舞蹈训练,曾当过模特和飞机特技表演者,22岁进入医学院深造。

毕业后,吴凯伦在著名的圣玛丽医院当了5年主治医师,接着又前往伦敦一家大型私人医疗机构担任医疗主管,并拥有一份高达6位数的丰厚收入。

此外,她还曾在南非、澳大利亚、巴布亚新几内亚以及特立尼达和多巴哥等国的医院工作过。

### 》》 为人道事业放弃高薪

两年前,吴凯伦前往阿富汗看望一位朋友,结果对那里的一切深有感触。

2009年10月,吴凯伦不理母亲反对,作出惊人决定——放弃英国的高薪职位,远赴阿富汗提供医疗和救援服务。

据透露,在阿富汗期间,吴凯伦的工作主要是帮助治疗孕妇,提供产前辅助,并帮助婴儿健康成长。而过去大半年来,长驻喀布尔的吴凯伦经常不辞辛劳地前往偏远山村工作。尽管面临生命危险,但是她几乎得不到任何报酬。

### 》》 家人驳斥“布道”说

吴凯伦罹难的消息到8月7日才被确认。噩耗传来,整个英国为之动容。据悉,8月8日出版的英报大部分都在头版刊登了吴凯伦的大幅照片,并纷纷以整版报道表达对她的哀思。

塔利班发言人穆加希德称,他们之所以

杀死这些人,是因为他们向当地人宣扬基督教。吴凯伦的家人8日也发表声明称,“她的目的纯粹是人道主义,她是个人道主义者,没有任何宗教或者政治目的。她希望全世界都注意到,阿富汗发生的不只是战争,还有人连基本需求都没有得到满足。”

吴凯伦在阿期间,还意外收获了“战地恋情”。去年11月,当她乘飞机抵达喀布尔时,偶然认识了帮她搬行李的英国男子帕迪·史密斯,后者也在喀布尔从事慈善工作。帕迪称,吴凯伦本打算在完成这次医疗行动后立即于8日飞回英国,并于8月20日与男友正式结婚。

塔利班发言人穆加希德称,他们之所以杀死这些人,是因为他们向当地人宣扬基督教。吴凯伦的家人8日也发表声明称,“她的目的纯粹是人道主义,她是个人道主义者,没有任何宗教或者政治目的。她希望全世界都注意到,阿富汗发生的不只是战争,还有人连基本需求都没有得到满足。”

# 105名中国工人从利比亚发来求救信

## 自称遭受了诸多非人待遇 使馆已关注此事

大约105名中国工人在今年6月被国内一家建筑公司带至利比亚一座工地内务工。他们于7月底在环球网爆料台发出求救信,称自己两个月以来仅拿到极低的工资,遭受了诸多非人待遇,还被公司威胁不准将工地状况告知他人。

### 工地生活条件很艰苦

“帮忙救救我们回国吧,我们受尽了非人道的苦难,感受不到一点关爱和心理的慰藉。我们想念家里的父母和妻儿,想念祖国的关爱和祖国同胞们的热情,不要抛弃我们这帮被骗在海外工作的民工。”

这是被困在利比亚的中国工人代表

小陈写给环球网的求助信中的一段话。信中写道,包括小陈在内的105名中国工人被广西国胜建筑有限公司带到了利比亚甘特市的太哈两小区务工。

记者几经辗转联系上了这位“小陈”,他一上来便向记者“诉苦”。他说,他们不仅拿到的工资少,所在的利比亚甘特市太哈两小区工地的饮食、医疗条件也极其艰苦。工人们每天吃的都是一样的食物,缺少蔬菜和油,喝着浑浊的水。有的人在两个月内已经瘦了近20斤。

### 工人被公司严密监视

“我们要求不要把我们的电话和名字公开,因为公司的人不让我们打电话去大

使馆和打回国内。”在接受采访时,小陈反复强调。他说,工人们因为不满公司不签合同、扣发工资而进行了长达数日的停工。之后有两名带头停工者被公司的人叫警察抓走,关押了48个小时。因为语言不通,他们无法向当地警察申辩。

小陈表示,公司多次用“让警察抓你们去坐牢”要挟工人们不准停工,并且对他们进行监视。工人们曾集体捐钱购买电话卡,以向国内反映情况。后来此事被公司得知,负责人威胁称“如果查出来一定不会放过发起者”。

记者在联系了广西柳州国胜建筑有限公司,负责后勤的工作人员李小姐证实公司确有带工人前往利比亚务工的项

目,但对利比亚务工人员的生活状况毫不知情。

### 使馆称已经关注此事

记者随后联系了中国驻利比亚大使馆,领事部主任马少义回应称使馆已在密切关注此事。他说,使馆方可以尽量协调工人与建筑公司的关系,但是由于双方有劳动协议在先,所以他们之间产生的摩擦属于“内部矛盾”,最佳的解决方案是让工人与公司进行内部协商。而部分工人采取停工、闹事等过激的手段申诉,是不恰当的。虽然使馆会尽量保护工人这一弱势群体,但同时也要尊重当地法律。

据《环球时报》

### 青少年长高报道 主办:矮身材医药科研所

## 省城暑期孩子测骨龄 场面太火爆了

### 早测骨龄身高才有保障! 别让孩子停长在13、15岁! 市民拨打7191987 优惠测骨龄

13岁1米49女孩宁宁在1年时间里不增长半毫米! 15岁的小伟身高只有1.62米,尽管比同龄人矮了半头,到矮身材科研所检测骨龄时,却发现孩子骨骺已快闭合。科研所检测中心的孩子主要集中在三类:矮

小、早发育、肥胖。矮身材科研所徐所长指出,9-13(女)11-15(男)岁是身高发育关键期,不少孩子吃亏就吃在一个“等”字上,后悔没有及早测骨龄,龄发现问题及时调整,因矮小徐所长说。科研所检测中心的孩子主要集中在三类:矮

绍,“人们传统观念总认为孩子‘早不长晚长’,几乎所有矮个子悲剧的背后都是家长缺乏相关知识,其实判断孩子还能不能长、能长多少,要看孩子的骨龄状况。通过拍摄孩子手腕部分的X光片。利用国家标准(CHN

法)才能准确鉴定,知道孩子成长问题出在哪里! 分清孩子长不高的类型、原因,如果骨龄偏大最好延缓骨龄,发育迟缓最好促进生长,资深的专家通过骨龄检测为孩子实际发育情况制定科学性成长方案。

### 相关链接:

主办方提示:8月9日—8月15日,矮身材科研所孙副所长带领的专家组现场为6—20岁孩子(须家长陪同)进行CHN检测骨发育状况(骨龄),提供骨龄检测报告书,针对孩子矮个、早发育等

令人堪忧的问题,制定科学成长方案,让孩子达到多长几公分目的。网址:www.zwwl.org.cn, QQ 在线报名:1061593209。报名前100名测骨龄者可免骨龄拍片费。  
矮身材科研所报名热线:0551-7191987(孙副所长) 7191986(周主任)  
检测地址:合肥市淮河路266号香港广场17楼(市府广场旁)